



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2021年5月
农历辛丑年四月初三

14

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6247期 今日 12 版

郭声琨在浙江调研政法队伍教育整顿并召开中央督导组片区座谈会时强调 **扎实推进政法队伍教育整顿 激发干事创业动力 以实实在在的成效庆祝建党一百周年**

袁家军陪同

新华社《浙江日报》

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨10日至13日在浙江调研时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,按照党中央决策部署,加强中央督导工作,扎实推进政法队伍教育整顿,激发干事创业强大动力,以实实在在的成效庆祝建党一百周年。

郭声琨来到嘉兴南湖革命纪念馆参观红船精神展,要求政法机关把开展党史学习教育摆在突出位置,深化政治教育、警示教育、英模教育,引导干警永葆忠诚干净担当政冶本色。郭声琨先后深入温州、湖州、嘉兴、杭州基层政法单位调研,强调要深刻认识开展教育整顿的重大意义,切

实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,增强思想、政治、行动自觉。要坚持开门搞教育整顿,找准载体抓手,坚决整治顽瘴痼疾,依法打击电信网络诈骗等犯罪,增强群众获得感、幸福感、安全感。要不断提升依法履职能力,为推动高质量发展提供有力法治服务和保障。

在政法队伍教育整顿中央督导组片区座谈会上,郭声琨强调,中央督导组要准确把握总要求、总基调,始终把好方向、把准政策。要注重点面结合,推动解决不平衡问题,督好认识提升、督好培根铸魂、督好宽严政策落地、督好重点线索攻坚、督好顽疾深化整治、督好“我为群众办实事”,严防走过场。

在县级社会矛盾纠纷调处化解中心和街道社区,郭声琨与基层党员干部和办事群众交流,了解矛盾纠

纷化解“最多跑一地”等情况。他指出,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,创新基层社会治理,加强诉源治理,努力把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层,促进社会和谐稳定。

在安吉县余村和温州市三溪人民法庭、淳安县人民检察院、淳安县公安局、杭州市祥符司法所等,郭声琨详细询问生态环境保护、公益诉讼等情况。他指出,要依法惩治破坏生态环境行为,用法治守护好绿水青山。要坚持党员干部带头,引领干警提升能力素质,创先争优、拼搏奉献,真正做到“平常时间能看得出来,关键时刻能冲得出来,危急时刻能豁得出来”。

省领导袁家军、王昌荣、陈伟俊、陈奕君及杭州市领导刘忻分别陪同。



访果农 护民利

眼下正是枇杷季。近日,台州市路桥区桐屿街道纪工委组织村级监察联络站深入果园、村头,了解果农和合作社在销售时有无存在强买强卖现象和损害果农利益的线索。

王保初 摄

导读

“趣海岛 岱你玩!” 仙岛岱山向长三角城市 发出“邀请函”

2021年仙岛岱山文旅推介会
将在杭州举行

2版

浙江省第七次人口普查数据出炉 杭州取代温州成我省人口最多城市

本报记者 胡宗昊

本报讯 全国人口普查,十年统计一次。去年,我国以11月1日零时为标准时点开展了第七次全国人口普查。5月13日,浙江省召开第七次人口普查新闻发布会,公布浙江人口普查数据。

普查结果显示,浙江省常住人口64567588人,与2010年第六次全国人口普查相比,有较快增长,共增加10140697人,从全国范围来看,浙江人口增长排名全国第二,仅次于广东。同时,与2010年相比,杭州取代温州,成为我省人口总量最多的城市。

从人口迁移流动情况看,人口流动活跃。在全省常住

人口中,人户分离人口为30107815人,全省流动人口为25557450人,与2010年相比,全省流动人口增长37.27%。其中,杭州、宁波、温州、金华是省外人口流量最多的地区。“人口的发展变化是国家经济社会发展的基本反映,人口的增加也印证了浙江经济社会蓬勃生机和强大吸引力。”省统计局副局长张兴华说。

受迁移流动人口增加、年轻人婚后独立居住等因素的影响,浙江家庭户规模继续缩小,平均每个家庭户为2.35人,比2010年第六次全国人口普查的2.62人减少0.27人。

在全省常住人口中,男性占52.16%,女性占47.84%;总人口性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为109.04,与2010年第六次全国人口普查的105.69相比,性

别比大幅上升。根据初步分析,性别比升高主要是由于省外流入人口中男性人口占比接近六成,明显多于女性人口。

老龄化程度继续加深。年龄构成上,浙江0岁至14岁人

口占全部常住人口的13.45%,60岁及以上占18.7%,老龄化进程加快。“尽管18.7%的数据与全国平均水平一致,且65岁及以上人口占比还略低于全国水平,但这主要是大量省外相对年轻的劳动力来浙江就业创业,进而减缓了浙江人口老龄化进程。”张兴华表示。

从生育意愿上,尽管单独二孩、全面二孩政策实施后,浙江新出生人数增加明显,但在工业化、城镇化发展到一定阶段后,人们的生育观念发生重大转变,育龄妇女生育意愿正在下降。“我们要充分认识这些问题的长期性和复杂性,深化人口发展战略研究,健全人口与发展综合决策机制,优化人口相关政策,促进人口长期均衡发展。”张兴华说。

普查数据显示,全省常住人口中,拥有大学(指大专及以上)文化程度的人口占全部常住人口的16.99%,比2010年提高7.66个百分点;文盲人口(15岁及以上不识字的人)由2010年的5.62%降至2.72%,这表明,十年来我省普及九年制义务教育、大力发展高等教育等措施取得积极成效。

浙江公告
信用服务平台



律企联

中小企业免费法律咨询平台

